

法治副校长进校园 以法护航助成长

□通讯员 王锐敏 文/图

本报讯 为增强青少年的法治意识,预防和减少青少年违法犯罪行为发生,7月3日,鹿邑县人民法院“法润青禾 护航成长”巡回宣讲团走进鹿邑县第二高级中学,鹿邑县人民法院党组书记、院长张述涛作为该校法治副校长,为学生带来了一堂精彩而生动的法治教育课。

当日,张述涛从真实案例讲起,告诫学生“年龄”不是恶行的防弹衣,未成年人违法犯罪也会受到一定的惩罚。

课堂上,张述涛重点讲授了未成年人犯罪的特点以及近年来法院审理的未成年人犯罪的真实案例,教育引导青少年自觉遵守法律法规,不要贪图小便宜,不要随意出借自己的银行卡、手机卡、支付宝账户等,做一名学法、知法、懂法、守法的好学生。

此次法治教育课,增强了广大学生的法治意识,提升了学生的自我保护能力,为学生度过一个平安快乐的暑假提供了有力保障。③5



守护“钱袋子” 护好幸福家

鹿邑县人民法院干警向群众讲解如何防范非法集资。为进一步增强群众的非法集资防范意识,引导群众树立正确的投资理念,近日,鹿邑县人民法院组织干警在该县问道苑广场开展防范非法集资宣传活动。 通讯员 闫淑芳 王锐敏 摄



高效执行获赞誉 真情致谢送锦旗

□通讯员 牛雁塔

本报讯 “感谢你们快速高效执行,保障了我们小企业的合法权益。”近日,鹿邑县某建材公司向鹿邑县人民法院城郊人民法庭送来一面锦旗,以此表达对执行干警高效办案、为企业解忧的感激之情。

据了解,2018年至2019年,鹿邑县某建材公司持续向李某供应商砼。2019年7月,经双方对账,确认李某下欠该公司商砼款22万余元。经多次催要,李某仅支付10万元,下欠12万余元未付。2023年,该公司将李某诉至鹿邑县人民法院城郊人民法庭,请求其支付12万余元商砼款。

案件进入审理程序后,李某经法院传票传唤,无正当理由拒不到庭参加诉讼。法官宋一鸣在查明事实的基础上,判决李某向鹿邑县某建材公司支付商砼款12万余元及相应逾期付款损失。

判决生效后,李某未履行还款义务。鹿邑县某建材公司于2024年5月17日向鹿邑县人民法院城郊人民法庭申请强制执行。法庭收案后,依法对李某名下银行账户采取强制冻结措施,并多次电话联系李某,向其阐明拒不履行的法律后果。

经过执行干警的不懈努力,6月27日,李某将商砼款及逾期付款损失共计14万余元全部履行到位。③5

本版组稿 臧秋花

鹿邑县人民法院开展公众开放日活动

200余名学生“零距离”旁听庭审

□通讯员 位士栋

本报讯 为进一步增强青少年的法治意识,近日,鹿邑县人民法院开展公众开放日活动,邀请鹿邑县远志高中200余名学生走进法院,“零距离”旁听一起刑事案件庭审,“沉浸式”聆听法治讲座。

此次活动精心选取青少年高发的帮助信息网络犯罪活动罪案件作为学生旁听的“教材”。该刑事案件被告人齐某明知他人利用信息网络实施犯罪,仍提供支付结算帮助,使用其名下银行卡帮助转账326万余元,获利3000元。检察机关依法提起公诉。庭审现场,法官有序组

织法庭调查,充分听取公诉人、被告人的相关意见,庭审程序有条不紊进行。

庭审结束后,该院刑事审判庭庭长刘辉结合学生旁听的案件,现场以案说法开展法治讲座,对“两卡”(手机卡、银行卡)犯罪的表现形式、危害以及如何防范等内容进行详细讲解,教育他们严防电信诈骗,做一名遵纪守法的好学生。

活动结束后,学生纷纷表示,他们学到了平常接触不到的法律知识,并表示一定要学法、尊法、守法。

“我们将通过旁听庭审、以案说法等形式,推动普法宣传走深走实,以法治力量护航青少年健康成长。”刘辉表示。③5

巡回法庭进监狱

温情调解化纠纷

□通讯员 智一凡

本报讯 “感谢巴法官的关心,我今后一定积极改造,绝不放弃自己。”近日,鹿邑县人民法院法官来到郑州市某监狱,在“高墙”内调解了一起民间借贷纠纷案件。

赵某和祝某在网上相识并成为好友。2023年1月,赵某以生意周转为由向祝某借款2.7万余元,后赵某向祝某还款5000元便不再偿还。祝某为维护自身权益,将赵某诉至鹿邑县人民法院辛集人民法庭,请求偿还借款本金2.5万余元。

承办法官巴艳杰收到案件后,得知赵某在郑州市某监狱服刑,为保障当事人诉讼权利、查明案件事实,他第一时

间联系该监狱狱政科,委托监狱向赵某送达了起诉状副本等法律文书。确定开庭时间后,巴艳杰一行3人驱车200多公里,来到郑州市某监狱开庭。

在监狱内设的审判庭中,巴艳杰有条不紊地开展庭审工作。在调解阶段,赵某希望与祝某达成和解,并表示将委托家人进行还款。在巴艳杰耐心细致的调解下,双方最终达成调解协议,赵某承诺在2024年12月30日前偿还借款本息合计2.5万元。案件得到快速化解。

临走前,巴艳杰关切地询问赵某在狱中的生活情况,并鼓励其积极改造,早日与家人团聚。法官的关心让赵某非常感动。③5